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Opmaak Vlaams actieplan ter bestrijding van seksueel geweld  -  Beleidsacties vanuit 
Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 559 van 15 juni 2020 verklaart de minister 
dat de werkgroep met de deelstaten m.b.t. de zorgcentra na seksueel geweld (ZSG’s) 
reeds twee maal bijeengekomen zijn. Op 2 juli 2020 vond een bespreking plaats over een 
lijst van aanbevelingen en operationele acties, opgemaakt door de ZSG’s en overgemaakt 
aan de deelstaten. Op basis hiervan wil men tot een nieuw actieplan seksueel geweld 
komen dat beleidsdomeinoverschrijdend is en door de Vlaamse minister van Justitie Demir 
zal gecoördineerd worden.

Op de ministerraad van 10 juli 2020 stond het doelstellingenkader Vlaams actieplan ter 
bestrijding van seksueel geweld geagendeerd. De strijd tegen seksueel geweld is immers 
een transversaal thema. Dit kader behelst drie factoren die te situeren zijn rond 1) 
preventie, 2) slachtoffers en daders en 3) de versterking van de kwaliteiten van 
professionals en betrokken sectoren.

- Preventie: de Vlaamse overheid wil gericht investeren in preventie en wil burgers 
wegwijs maken als ze informatie zoeken over seksueel geweld. Er komt ook een 
overzicht van diensten en organisaties waar slachtoffers en daders ondersteuning 
kunnen krijgen. Zowel de media als het onderwijs worden gesensibiliseerd over dit 
thema.

- Slachtoffers en daders: de Vlaamse overheid wil inzetten op gepaste maatregelen voor 
zowel slachtoffers (op een laagdrempelige manier professionele begeleiding aanbieden 
die aangepast is aan de noden op emotioneel, juridisch, sociaal en psychologisch vlak) 
als daders (monitoring en behandeling).

- Versterking van de kwaliteiten van professionals en betrokken sectoren in de strijd 
tegen seksueel geweld: de Vlaamse overheid wil de huisartsen, leerkrachten en 
zorgpersoneel in het algemeen zoveel mogelijk ondersteunen om de risicofactoren, 
signalen of situaties van seksueel geweld te kunnen detecteren en weten hoe er gepast 
mee om te gaan.

Verder is er afgesproken dat elke minister dit doelstellingenkader voor zijn/haar 
bevoegdheden zal uitwerken en concrete en evalueerbare beleidsmaatregelen zal 
opstellen. In september 2020 zou het Vlaams actieplan ter bestrijding van seksueel geweld 
definitief worden goedgekeurd. Dit zal dan de basis vormen voor het luik seksueel geweld 



binnen het nieuw nationaal actieplan ter bestrijding van alle vormen van gendergerelateerd 
geweld 2020-2024.

1. Kan de minister toelichting geven bij de lijst van aanbevelingen die de ZSG’s opgesteld 
hebben ter voorbereiding van de bespreking van het overleg op 2 juli 2020?

2. Heeft de minister reeds zicht op de concrete acties in de strijd tegen seksueel geweld 
die voor zijn bevoegdheden zullen worden vooropgesteld voor de opmaak van het 
Vlaamse actieplan? 

Graag toelichting per actie.



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 677 van 15 juli 2020
van ELKE SLEURS

1. Uit de vraagstelling leid ik een mogelijk misverstand af. De aanbevelingen van de 
ZSG zijn niet dé basis voor het nieuw actieplan seksueel geweld dat collega Demir 
coördineert. Ze zijn een inspiratiebron, net zoals vele andere documenten en fora dat 
zijn. Er is dan ook geen puntsgewijze bespreking geweest van de aanbevelingen in 
het licht van het op stapel staande actieplan. Tijdens de vergadering van 2 juli, waar 
u op alludeert, was dat ook niet de verwachting. Het verslag vermeldt letterlijk: “Op 
basis van dia 13 vraagt (…) aan de leden van de werkgroep of er nieuwe informatie 
is over de punten, die op deze dia aan bod komen (en dat zijn de aanbevelingen), en 
die ze aan het Instituut zouden willen doorgeven. Ze merkt op dat het Instituut zich 
er volledig van bewust is dat deze operationele acties geen prioriteit waren voor de 
deelstaten tijdens de uitzonderlijke COVID-19-periode en dat de voortgang van 
sommige ervan tijdelijk moest worden opgeschort. Nieuwe informatie in verband met 
de punten vermeld in dia 13 kan echter interessant zijn om te worden gedeeld”. 
Daarbij aansluitend is beperkt en waar relevant enkel een stand van zaken bij 
lopende processen gegeven.

2. Het bepalen van acties die vanuit het beleidsdomein welzijn, volksgezondheid en 
gezin een plaats kunnen krijgen in het actieplan seksueel geweld, is nog lopend. 
Eens afgerond zullen de acties in kwestie voorwerp van bespreking zijn met het 
kabinet van de coördinerend minister en met de kabinetten van de andere collega’s 
die een inbreng willen doen.


